



Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal):

En el frente de Aragón, el enemigo ha llevado a cabo algunos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabinánigo, siendo todos ellos enérgicamente rechazados.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 10 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelexencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

No guerra civil, sino guerra nacional

Una parte de la prensa europea y americana sigue hablando de la guerra civil de España. Verdad es que aún hay periódicos que siguen calificando de rebeldes a las tres cuartas partes de los españoles, porque siguen al General Franco, y de gubernamentales a los comunistas y anarquistas, enemigos siempre de todo Gobierno. Alguien decía que la calificación de gubernamentales aplicada a los rojos de España se fundaba en que éstos han multiplicado gobiernos o algo que pomposamente se califica así, en todas partes: Gobierno de Valencia, de Cataluña, de Aragón, de Vizcaya, de Santander, de Gijón, de Málaga, sin que ningún Gobierno gobernara en realidad...

La verdad es que no hay rebeldes ni gubernamentales, ni guerra civil. Se ha entendido siempre por guerra civil una lucha entre pretendientes a una corona, o una lucha de dos partidos políticos para atribuirse el poder. Pero la guerra de España es un movimiento de la inmensa mayoría de los españoles, levantados para defender a España contra una invasión espiritual, política, social y militar de los Soviets rusos, a los que, quizás inconscientemente primero, por terquedad y espíritu de conservación después, unos cuantos españoles sirven de instrumento.

Una guerra civil sería una guerra de ideologías políticas contrapuestas. Pero la inmensa mayoría de los que defienden la España blanca y de los que simpatizan con ella y desean su próximo triunfo no tienen ninguna de las preocupaciones políticas que para los efectos de la propaganda les atribuyen los rojos. Trabajan por la Causa que representa el Generalísimo Franco, porque se trata de una cuestión de ser o no ser, la posibilidad de vivir en un país normal, en el seno de la civilización cristiano-romana, que es la característica de la Europa Occidental, o de la renuncia a ésta.

Como tampoco se puede aceptar buenamente que se lucha por una forma de Gobierno en la España roja. ¿Puede ser una forma de Gobierno la organización metódica del incendio de las iglesias, del saqueo de las casas particulares, del asesinato de desgraciados ciudadanos indefensos? ¿Puede ser un principio político la sustitución del derecho de propiedad individual por la práctica del robo individual, del derecho escrito, previamente consignado en una ley, para conocimiento general, por el arbitrio de elementos interesados en cada caso, apoyados por un revolver, en vez de un código, de la libertad de pensar y de creer por la imposición más brutal y más violenta, y del principio de igualdad de todos los hombres ante la ley por una arbitraria separación del género humano entre ellos, los definidores en cada caso, y todos los demás?

En una guerra nacional, directa o indirectamente, con la persona, con los bienes, con la simpatía, con toda clase de concursos, toman parte todos, sin que importe saber qué idealidades políticas se preferiría. Interesa el espíritu común, el amor al conjunto, el sentimiento de la permanencia del principio nacional que se resume en el patriotismo. La guerra es nacional por parte de la España blanca, que hoy ya es casi toda la España, porque se combate por la Patria. Los rojos, en cambio, quieren fingir un vago sentimiento de Patria universal, que no pueden definir porque es una pura vaguedad. En realidad luchan por hacer de España una provincia Soviética más; una Ucrania, una Georgia, un Turquestán, con unos comisarios a los que cualquier día una acusación de sabotaje llevaría delante del pelotón de ejecución... Ni una palabra, ni un gesto de patriotismo sentido los anima. ¿V cómo pueden sentirlo si una Patria presupone una comunidad, una fraternidad, un afecto entre todos, y ellos no han hecho más que provocar el odio y la destrucción?

Una guerra nacional tiene como fin la amistosa y agradable convivencia de todos en una unión de altísimo sentimiento patriótico. Para ello, lo ha dicho cien veces el general Franco, lucha el Ejército Nacional. Los rojos en cambio, siguen la guerra para perpetuar, con ensañamiento, la persecución de todos los que no lo son. Así la España blanca llama a todos los españoles de buena voluntad, limpios de crimen, y a todos los acoge. Nadie, en cambio, puede ir a la España roja. Miles y miles de sus simpatizantes de un día lo rehúsan. Y se comprende. Si alguno, por las razones que fueren, ha intentado volver, ha podido apreciar la persistencia del odio como único aglutinante de la España roja. Y el odio entre los ciudadanos de un país podrá ser todo lo que quieran los espíritus asiáticos, enamorados de la violencia. Lo que no podrá ser nunca es un aglutinante nacional.

¿Reconoce Hungría al Gobierno Nacional?

BUDAPEST.—En el curso del debate que tuvo lugar ayer por la tarde en la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados sobre el informe del ministro de Relaciones Exteriores, Kanya, el conde de Bethien hizo resaltar que la mayor parte de la opinión pública de Hungría se coloca al lado del General Franco, y se plantea la cuestión de si no ha llegado el momento de que el Gobierno húngaro reconozca al Gobierno del General Franco.—(STEFANI).

Italia celebra el XIX aniversario de su victoria en la guerra

Italia ha conmemorado en estos días—el día 8—el aniversario de la victoria conseguida en la guerra mundial. Como homenaje a la nación hermana sería oportuno recordar en esta fecha los testimonios tan elocuentes recogidos por el general Alberti en su libro prologado por el propio Duce y del que no hace mucho dimos una breve reseña en estas propias columnas. La falta de espacio, sin embargo, nos priva de hacerlo así. Nos limitamos a recoger tan solo esta expresiva manifestación del archiduque José, como resumen de todas las que pudieran aducirse.

«He tenido ocasión de combatir en todos los frentes, y poseo un gran conocimiento y experiencia personal de todos nuestros antiguos enemigos así como de todos los terrenos sobre los cuales se ha desarrollado la Gran Guerra.

Puedo afirmar por lo tanto, sin temor de ser desmentido, que las batallas más difíciles, más sangrientas y más amargas se han combatido en el frente italiano.

Debo asimismo afirmar que ante

ningún otro enemigo he hallado una tenacidad tan firme y un valor tan decidido como ante los italianos; éstos eran como las olas del mar y se arrojaban incesantemente al ataque: destruída la primera oleada, surgía una nueva más impetuosa y dominadora que la precedente. Atacar, atacar siempre; éste era el Evangelio de los maravillosos soldados de Italia tanto en el éxito como en la muerte.

Cada batalla era llevada a fondo con la fuerza y el heroísmo de la desesperación.»

Para terminar añadiremos que el 4 de noviembre de 1918 los austriacos pedían un armisticio en el frente italiano. Entre las condiciones impuestas por los vencedores figuraba entre otras cosas, que Austria debía ceder inmediatamente a Italia sus redes ferroviarias. De esta suerte las tropas italianas hubieran podido atacar al Ejército alemán por la retaguardia.

He aquí por qué, una semana después, en el frente oriental, Alemania solicitaba un armisticio con los aliados.

Hoy se firmará el acuerdo España-Inglaterra

LONDRES.—Es muy probable que el comunicado anunciando las negociaciones entre el Gobierno británico y las autoridades del General Franco, con vistas a la designación de agentes por ambos países sea publicado esta tarde simultáneamente en Londres y Burgos.

El eficaz bloqueo de nuestra Marina

SALAMANCA.—De la eficacia de la labor heroica y meritísima llevada a cabo por nuestros marinos en el Cantábrico saben mucho más que nosotros los propios rojos. Es natural. Como que ellos tienen de eso una angustiosa experiencia. Entre los papeles encontrados en la Consejería de Marina Civil de Asturias y León hay algunos de sangrante elocuencia. Por ejemplo: el día dos de agosto último el Consejero ponía este telegrama urgentísimo al jefe de las fuerzas navales del Cantábrico: «Es urgentísimo envíe medios para romper bloqueos a Gijón. No habiendo podido proteger la entrada de los buques que hace nueve días se encuentran a la altura del Musel no podemos tampoco dar salida a los que tenemos en puertos españoles y extranjeros esperando. Situación hácese insostenible por pérdidas mercantiles que importan muchos millones de pesetas y escasez víveres para suministrar población Militar y Civil. Salud.»

El día 10 del mismo mes cursó otro que dice así: «La difícil situación que nos crea el bloqueo de los puertos de Asturias hácese insostenible por momentos. Los dos bous que mantuvieron hasta la fecha el bloqueo de Gijón hácenlo ahora extensivo a Avilés impidiendo las faenas de pesca. Tenemos minado el puerto de Avilés y tenemos esto también Rivasdelosa. Intendencia militar y comercio adviértenos seriamente la imposibilidad de poder resistir más días haciendo el suministro si no reciben los diez buques a que alcanza ya el número de los que esperan poder entrar. El seguir bloqueados sería de verdadera tragedia. Salud.»

Averíada salud la suya. Hay que imaginarse la tragedia de aquellas pobres gentes hambrientas que asomadas al mar veían cerca de la costa diez buques cargados de víveres que no podían entrar porque unos simples bous «facciosos» acorazados de valor les cerraban el paso. Ciertamente

algunos de esos buques contrabandistas conseguían colocarse amparados en la noche o gracias más bien a estos otros amparos a que con sinceridad británica aludió Eden en su reciente discurso; amparo que por supuesto dudamos le sea dispensado en el mediterráneo. La verdad es que los rojos, con excepción de unos cuantos Prietos, Brunos y Belarminos, saben de todas las calamidades incluso del suplicio de Tántalo.

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un gramo de oro.

Los rojos movilizan a los inútiles de 18 a 48 años

BERLIN.—El Gobierno bolchevique de Barcelona ha ordenado que todos los hombres de 18 a 48 años que no sean aptos para ir al frente, constituyan brigadas de trabajadores para hacer fortificaciones en retaguardia.

Muchos han sido detenidos porque trataban de burlar tal orden.

Se intensifica el Comercio hispano-inglés

BERLIN.—Ha salido de Palma de Mallorca un barco mercante inglés con 600 toneladas de mercancía para Inglaterra. Con ello vuelve a adquirir incremento el comercio entre la España nacional e Inglaterra, atenuado con motivo del Movimiento.

Temor de las tripulaciones rojas a las minas nacionales

BERLIN.—Comunican de Valencia a París que varios barcos mercantes no han podido hacerse a la mar por negarse las tripulaciones a salir de aquel puerto por el temor de los campos minados establecidos por las fuerzas nacionales.

PERPIÑAN.—Se confirma la noticia de que en Figueras se encuentran tres aviones rojos camuflados de nacionales. Además las autoridades francesas han conseguido una fotografía de los citados aviones por mediación de un indicador rojo. Por otra parte la prensa de los Pirineos orientales y los corresponsales de los periódicos de dicha región han publicado unas declaraciones de un aviador que desertó de la zona roja en las que afirmaba la existencia de dichos aviones en Figueras y dice que ha visto foto-

grafías de dichos aparatos rodeados de mecánicos y aviadores. Añade el aviador que es propósito de los rojos el bombardeo de las poblaciones fronterizas a fin de provocar a Francia y crear un conflicto internacional. Dicho aviador atribuye a los rojos la intención de hundir el buque de línea francés «Kaifara» que hace el servicio regular entre Port-Vendres y Argel, hecho que ya hubiera tenido lugar a no ser por la avería que sufrió el avión al poco tiempo de salir de Barcelona.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

En Rusia han ejecutado en el mes de octubre a 1.328 personas

PARIS.—Telegrafían a «Le Petit Journal» desde Helsingfors: «La prensa finlandesa acaba de publicar una estadística según la cual el número de personas ejecutadas en la U. R. S. S. durante el mes de octubre bajo la inculpación de delitos políticos, alcanza 1.328.»

Ochenta hombres caen asesinados diariamente en el país dominado por Stalin por el delito de opinar, de resistencia a su tiranía, la más cruel que la historia registra. Y la U. R. S. S. realiza su propaganda en el mundo en nombre de la libertad. ¿Libertad? No ya la de pensar sino ni siquiera la de existir es respetada en la URSS.

Requisita de armas cortas

Se pone en conocimiento de los fabricantes e industriales que tengan en su poder armas cortas de guerra y municiones, sean depositadas bajo recibo en los parques de Artillería más próximos, en el plazo de cuarenta y ocho horas, y se recuerda la prohibición de la venta de las mismas y su tenencia por entidades no militares y particulares, que deberán hacer entrega en el mismo plazo señalado, a partir de la noche del día 10.

Ha muerto Ramsay Mac Donald

Fué jefe de los laboristas ingleses

LONDRES.— Cuando efectuaba un viaje de recreo a bordo del buque «Reina del Pacífico» que se dirigía a las Bermudas, ha muerto repentinamente de un ataque cardíaco el jefe de los laboristas ingleses Ramsay Mac Donald que iba acompañado por su hija. El cadáver será embalsamado en el barco y trasladado a otro que lo conducirá a Inglaterra.

La noticia fué comunicada a su hijo Malcom Mac Donald, ministro de Dominios, cuando se hallaba en Bruselas asistiendo a la conferencia del Pacífico.

Toda la prensa dedica calurosos elogios a la figura del fallecido Mac Donald, hombre honrado y patriota que en momento de apuro para su patria abandonó la jefatura del partido obrero para presidir, en contra del parecer de los laboristas, un Gobierno de carácter nacional.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

Mas de 1.000 niños españoles a Rusia

SALAMANCA.—El periódico soviético «Moscú News» dice que para el 10 del corriente mes son esperados en Leningrado 1.061 rojillos de España entre 3 y 16 años de edad, que llegarán en las motonaves «Fekix Dzerdzinski» y «Koooptsia» acompañados de 26 instructores españoles y 61 enfermeras. El noventa por ciento de los niños proceden de Asturias.

De éstos, 600 serán enviados a las varias capitales donde están ya concentrados unos miles de niños españoles y el resto de ellos serán enviados a la Colonia Jardín de la aldea de Pushrno, no lejos de Leningrado.

El general Queipo inició anoche sus charlas para América

SEVILLA.—Esta madrugada a la una inició el general Queipo de Llano su charla semanal para América atendiendo a los numerosos requerimientos que se le han hecho de aquel continente. Por este motivo los miércoles no pronunciará su charla habitual el general Queipo de Llano. Las charlas para América serán retransmitidas por extras corta.

El Almirante Joubert, en España

SEVILLA.—Se encuentra en Sevilla el Almirante francés Joubert que fué hace veinte años agregado naval en la Embajada de Francia en Madrid y que es entusiasta y leal amigo de España. El Almirante, que está recorriendo nuestra zona, se ha manifestado encantado del orden y del respeto que encuentra en todas partes y se propone escribir acerca de todo ello para ilustrar a la opinión de su país. Para el general Franco ha tenido justísimos elogios.

La justicia republicana contra los sospechosos

Leemos en la prensa roja del 28 del pasado:

«El Departamento de Agricultura ha dictado una orden por la que los bosques pertenecientes a personas sospechosas de participación en el movimiento subversivo contra la República pasarán a ser administrados por el Servicio Forestal de la Generalidad.»

Por una simple orden del Departamento de Agricultura se arrebatan los bosques a los propietarios. Por la sola consideración de ser «sospechosos» de participación en el movimiento nacional. No se exige prueba ni estimación de indicios. Basta la sospecha para despojar a la gente en la España roja.

Estas son las garantías de que disfruta en ella la propiedad.

La gran lección

Hemos recorrido varias provincias. En algunas, el glorioso alzamiento del Ejército Nacional triunfó desde su inicio. En otras, el «marxismo» — llamemos así a la infrahumanidad — logró imperar varios meses. El parangón entre ambas dominaciones es sobremediana aleccionador.

En las provincias sometidas a la Junta Nacional de Defensa, primero, y al Gobierno del Generalísimo Franco, después, el orden público y el respeto a personas y bienes ha estado, y está, enérgica y eficazmente asegurado en todo momento. No se ha registrado en su territorio un asesinato, ni un incendio, ni un saqueo. Todos los ciudadanos pueden dedicarse a sus ocupaciones habituales sin temor a crímenes o vejaciones. Tanto los patronos como los obreros, los ricos y los pobres, los sacerdotes y los seglares, desarrollan sus actividades respectivas, sean del poder público o de organizaciones sindicales: *son libres*, en suma.

Por cruel contraste en las ciudades y los pueblos que tuvieron la desgracia de caer, más o menos tiempo, bajo la barbarie roja, la tragedia de su vida — si a esto puede llamarsele *vivir* — ha sido dantesca:

Torturas variadas y refinadísimas, seguidas casi siempre de fusilamientos, de todas las personas consideradas como derechistas o contrarias al marxismo; violaciones de mujeres y aún de niñas; incendio de iglesias y conventos; asesinatos de monjas; brutales mutilaciones y atroces suplicios de sacerdotes y religiosos; saqueo de edificios públicos y de casas particulares; aniquilamiento o robo de riquezas artísticas; reducción a la esclavitud de millares de personas, que fueron llevadas consigo por las hordas criminales al evacuar las poblaciones para emplearlas en trabajos forzados... toda una gama inacabable de sádicas abominaciones que harían maldecir de la Humanidad si merecieran ser incluidos en ella sus autores.

¿Qué prueba esto? Lo que tantas veces hemos dicho y ahora una realidad, implacablemente trágica, patentiza: Que la pretendida *dictadura del proletariado* es pura quimera, siendo la más abyecta y desenfrenada anarquía la única verdad imperante tan pronto los resortes del Estado quedan al arbitrio de las masas. Con un poder público fuerte y actuante puede y debe hacerse mucho por los humildes, por los modestos labriegos, por los obreros industriales. Desaparecida la ley, aniquilada la autoridad, suprimida la coacción estatal, no adviene el prometido paraíso social que los embaucadores de la muchedumbre ofrecen, sino el crimen y el banditaje, que bien pronto fomentan y extienden el hambre lejos de suprimirla: *Todos mendigos*: He aquí la natural e inevitable consecuencia.

[Mucha sangre, ruinas, miles de millones y mares de lágrimas está costando a España la criminal *experiencia* a que ha sometido a la Nación el trágico Frente Popular! Pero nuestros descendientes aprovecharán la cruenta y eocuénfima lección. El orden público va a quedar asegurado por muchos años. La masonería, las organizaciones obreras revolucionarias, los partidos políticos anarquizantes, van a ser barridos para siempre. La profilaxis social inmunizará contra el morbo disolvente hasta la cuarta generación. ¡Con esto no contaban los cobardes y envilecidos responsables de la gran tragedia! La Historia y la Vida son así.

Los españoles que aún duden en cuál de ambos campos beligerantes residen la libertad, la justicia, el orden y la civilización y en qué otro el crimen y la barbarie, deben visitar algunos pueblos y ciudades — cualesquiera que fueren — en que haya dominado durante algún tiempo ese azote social que ahora se llama «marxismo». Hecha la excursión comparen lo allí ocurrido con lo que sucede en las provincias sometidas al Ejército liberador y juzguen honradamente. Seguros estamos de que si tal hacen, monárquicos y republicanos, tradicionalistas y liberales, coincidirán en que España ya no existiría

Para el Jardín de los Suplicios

Pero hubo un tormento del que, o yo lo ignoro o no habló nadie aún. Duró más de dos meses.

La importancia de la «radio» en las luchas con que el marxismo hizo encharcar en sangre nuestro suelo, se había atisbado ya en octubre del 34. Los que lo hemos oído, no podremos olvidar nunca aquel duelo entre «Radio Cataluña» y «Radio Madrid», cuando los hombres de la Generalidad llamaban a las armas a sus amigos de dentro y fuera de la región, y el Gobierno de Madrid desfilaba ante el micrófono para sostener el espíritu público con sofismas tras las que aquellos políticos imprevisores escondían sus temblorosos rezos a la Casualidad. Apelaciones en catalán contra exhortaciones en castellano. Hasta cuando tocaban allá sardanas y acá trozos de Albéniz, el que puede acompañar la danza de las furias callejeras sobre los cuerpos de los asesinados. Como todo lo malo, es abundante y dura una eternidad; se repite y complace en su chabacanería, con la pesadez con que se aferran los borrachos a sus estribillos. El viejo himno alemán tiene tono de plegaria al destino; el nuevo himno italiano, algo de juventud en marcha fuerte y apresurada. Ese de Riego no deja imaginar más que un populacho ébrio castañeteando los dedos por encima de las desgrefnadas cabezas y bailando ya en la punta de un pie ya en la del otro, alrededor de un ahorcado. Su letra representa a la ordinaria orgulloso de haber encontrado un ideal en la sala de una taberna, entre vómitos de vino, bajo las mesas donde se juega al tute. Notas que no son capaces de dar la emoción de patria a un pueblo, ni de llevar un Ejército a la victoria.

¿Qué soldado puede enseñar para su agonía ese tatechún desenfadado? Cuando tenía que sonar entre otros himnos extranjeros, su plebeyez nos avergonzaba y nos inspiraba el deseo de decir a gritos — por dignidad nacional — que le perdonasen porque era una pobre jota a la que, por recomendaciones, se le había dado interinamente la plaza de himno, mientras no llegase uno que estaba encargado hacía tiempo.

Como ese airecillo que nuestra Radio Nacional pone a los «Comentarios burlescos» así el destino subrayó con el himno de Riego los disparatados acontecimientos de ese tustro en que España estuvo en poder de tontos, de arribistas y de malvados.

Se cita, siempre que se habla de tormentos, el del agua cayendo gota a gota sobre un cráneo. Yo os digo que hay otro tan terrible: el de oír, todas las horas del día y todos los días de un mes, ese insufrible himno de Riego, el de sentirlo caer nota a nota sobre el timpano, con la machacada paciencia complacida de uno de aquellos verdugos orientales del «Jardín de los Suplicios».

W. Fernández Florez.

Saludo al Generalísimo Franco

¡Por fin, llegué a esta bendita tierra de la España liberada, dejando la zona roja de la República soviética comunista y sin Dios!...

¡Qué diferencia! Allí en el pobre Madrid de mis amores, asesinatos, robos, barbarie y sacrilegios. Aquí respeto y religiosidad cristiana. Salir de las hordas de Satanás y entrar en los dominios de Dios.

La bandera bendita que he visto al pasar por San Sebastián en manos del Ejército español, la nuestra, la roja y gualda, la tradicional con sus colores de sol al que dan la cara los nacionales y el rojo de su sangre vertida por Dios y por España; la marcha Real oída en las iglesias al alzar la Sagrada Forma, esa marcha de Cristo Rey toda respeto y veneración, hicieron caer lágrimas de mis ojos y pensé: ¿A quien le debemos todo esto?... Al Generalísimo Franco, al que

J. Sánchez-Rivera.

Comisión Provincial de requisa de chatarra

El domicilio de la Comisión Provincial de requisa de chatarra, está en la Plaza del Teniente Arévalo, número 3, primero.

El solar para el almacén de chatarra, está situado contiguo a las obras del nuevo Gobierno civil, entre las carreteras de Madrid y de la Estación del Ferrocarril.

Estampas del Frente

Noche de los Santos

Tarde gris, plomiza, tarde propia de estos días de otoño. En la posición donde mora un puñado de valientes soldados, sopla huracanado el viento. La fiesta del día y los negros nubarrones que entoldan el cielo, ponen, traducida en el rostro, una nota deprimente en el corazón de estos muchachos. El vinillo y el condumio humeante del rancho vespéral ponen, siquiera sea por unos instantes, una nota de juventud y alegría. Más tarde, de noche ya, vuelven a su mutismo y ensimismamiento, esta vez arrasados por los últimos acentos de las Avemarías del Rosario, que en su ritmo, monótono, suave, acariciador se va diluyendo en el ambiente y son cómo el cauterio de fatigas y trabajos, tristezas y nostalgias.

Las chavolas y trincheras parecen llamar rápidamente a estos soldaditos de España. De pronto, el cielo, muy encapotado, nos prodiga un fuerte aguacero. Lluve torrencialmente. Algunas chavolas dejan pasar el agua, como coladeras. Acurrucados, apretujados, mejor dicho, bajo las mantas y el capote empapados, estos muchachos pasan la noche en vela. Y hablan, hablan de aquella tarde en que con su novia visitaron el cementerio de su pueblo. Cipreses y parterres, cruces y losas sepulcrales, epitafios e imágenes pasan por sus labios hechos realidad. Campanario de su pueblo que este año no le ve y sus campanas no lanzan al viento la salmodia lúgubre de sus notas. Los suyos, en esta noche histórica se acordarán más de él y él también los traerá, con más frecuencia, a todos; a los que quedan y a los que se fueron... Y en sus palabras y en sus acentos ponen toda su alma y su corazón; los enemigos de Dios y de España han profanado el santo lugar, han destruido sus paredes, han hecho parapetos en él y sus cenizas han llenado los campos y toscas cruces son hitos que marcan el ocaso de tanto oprobio y son la base firme de un próximo amanecer...

La lluvia parece que cesa. Por la trinchera adelante se oyen rumores de pasos y crugio de calzado. Envuelto en un amplio capote, el Alférez de cuarto pasa revistando los puestos. Atraído por las palabras penetra en el garigolo y los sorprende pasando la noche de los «Santos». Cuando sale, un rato después, las nubes no peinan estas lomas. Empieza a clarear. En el puesto de mando se oye la frase de ordenanza: «Sin novedad en la posición, mi comandante». Y luego a unos cuantos pasos en una chavola próxima, ya luciendo el sol, se deja oír el tintineo sonoro de un esquílin: en la chavola llena de soldados, el Capellán está diciendo las misas, propias de estos días de Animas.

Cuando salgo, a mis labios, maquinalmente, asoman aquellas palabras... ¡Por la Patria y por Dios a vencer o morir...

Frente de Madrid

Filsacor.

ensalzaremos con veneración y respeto los que sentimos la Patria en el alma y con bendiciones que suban del corazón a los labios. Por eso los «Vivas» que se le dan por todas partes me parecen poco para saludar al que Dios ha elegido por cristiano, por valiente, por caballero y por patriota para salvar a España.

Al Caudillo hay que saludarlo diciéndole: «Bendito tú que vienes en nombre del Señor». Y después sí. ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!

Fernanda Hurtado

Típ. y Ens. de Soutón Martín.-AVILA

Difuntos en Castilla

¡Qué tristes suenan las campanas allá por el campo!
¡Qué congoja invade mi alma en este día santo!

Aflorando a los muertos, ya estuve sus cuerpos velando,
Y empezando a rezar largo rezo, terminé meditando.

Ya encendí lamparilla a los muertos en la fosa alumbrando,
Como la sonrisa de aquél angelote alumbraba antaño

Y la pena arrancó de mi cuerpo lágrimas en llanto,
Como el viento, del árbol las hojas, su furia silbando.

No llores, mujer, ya por nuestro

que murió luchando,
Y su cuerpo reposa en la tumba de campo ignorado,
Vi en el cielo brillante lucero que estaba alumbrando.

Montrayño.

Villatoro 7-11-1937.

Alféreces provisionales de Infantería

Por la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación se ha publicado, en el «Boletín Oficial» del Estado n.º 347, una orden convocando un Curso de Formación de Alféreces Provisionales de Infantería, para servir estrictamente durante el tiempo que dure la campaña.

Dicho Curso se efectuará en la Academia de Avila para los procedentes de los Ejércitos del Norte y Centro, asignándose a la misma 500 plazas.

Los solicitantes deberán ser mayores de 18 años y no pasar de los 30 y reunir condiciones físicas adecuadas al cargo.

Podrán concurrir todos los individuos del Cuerpo de Suboficiales, Clases de tropa y soldados de las distintas Unidades del Ejército y de la Milicia Nacional, que hayan prestado, como mínimo cuatro meses de servicio de campaña en primera línea y se encuentren en posesión de un título, académico u oficial, entendiéndose por tal y como mínimo el de Bachiller, considerándose a dicho efecto y a título de ejemplo, el de Maestro, Perito Aparejador, Bachiller Eclesiástico, etc. y los de las distintas carreras del Estado.

Las solicitudes, dirigidas al coronel director de la Academia, serán admitidas hasta el día 15 de noviembre y el Curso, que durará 30 días lectivos, comenzará el 25 del mismo mes.

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicarán los detalles y modelos de instancia.

Por disposición del Excmo. señor General Jefe de la Secretaría de Guerra se incluye, entre el personal que puede asistir a esos cursos, al procedente del Cuerpo de Intendencia.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

—Por la mañana, a las seis y a las ocho, rezo del Santo Rosario por las Animas benditas, especialmente por los difuntos de la guerra, durante la misa, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación al Santísimo Rosario, ejercicio del mes, reserva. Los cultos se aplican especialmente por los difuntos de la guerra.

San Antonio.—Todos los días, a las cuatro de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de Animas con el Rosario de Difuntos, meditación, cánticos, terminando con un response solemnemente.

Bernabé ¡Presente!

Todos los que le conocimos lloramos hoy la muerte del católico y patriota cabo de Transmisiones y maestro nacional don Bernabé Jiménez Velayos, que el día 10 ha ofrecido su vida por la Patria y por Dios, en el pueblo de Muñogrande a los 22 años de edad.

Bernabé ¡Presente! ante Dios y ante los hombres, pues desde La Granja hasta la Ciudad Universitaria donde te sorprendió la enfermedad todos los que te conocimos te recordaremos perpetuamente.

Era este joven cabo propuesto para sargento, uno de los bravos soldados que ha estado luchando en la Ciudad Universitaria y allí donde las bombas de morteros ni las balas de los fusiles no le hirieron, le hirieron de muerte unos seres invisibles a simple vista unos microbios, que le han dejado venir a morir a su casa paterna.

Ya no podrás Bernabé colocar los altavoces para que los rojos oigan la voz de España, en Madrid, pero desde el cielo, donde decías estos días que irías pronto, hazlos oír la voz de Dios, como tú la oías siempre.

A toda su familia, a su primo el párroco de Martiherrero y principalmente a su padre don Emilio Jiménez secretario municipal de Muñogrande, como lenitivo a su dolor les testimonia nuestro más sentido pésame y les consolamos diciendo que los soldados que mueren como Bernabé no mueren sino que son transplantados más allá de los luceros.

X. X.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de noviembre se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º de actual.

El pago del mencionado cupón solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

Banco Hispano Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Uquijo, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5'25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los obligacionistas.

Valladolid, 29 de octubre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Consejo de Administración.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE

12

VIERNES

Santos Millán de la Cogulla, cfr.; Martín, papa; Aurelio, Publio, Paterno, mártires.

La misa y oficio divino son de San Martín, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Ejercicios de Animas

Real Monasterio de Santo Tomás.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, alas	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Grupo de Compañías genuinamente Españolas

En evitación de posibles perjuicios para los señores Asegurados, Banqueros, Cobradores, Agentes, Médicos y público en general que no hayan leído el AVISO publicado en la Prensa con anterioridad a la fecha actual, nuevamente ponemos en su conocimiento, que deseando colaborar al restablecimiento económica de la vida Nacional y en tanto dure nuestra incomunicación con nuestras oficinas centrales de Madrid, hemos establecido la Sede provisional de estas Compañías en San Sebastián, Plaza de Vasconia, núm. 1 (edificio de su propiedad) pudiendo dirigir sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones de seguros a dichas oficinas.

Para toda clase de información en AVILA
DON FRANCISCO MARTIN MUÑOZ
Avenida de Portugal, 35

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTES DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOSSOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Rogalía

Pida a esta Agencia toda clase de certificados. Plaza Mayor 10, primero. BURGOS.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patensado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones indolentes. En todas partes, 1'60 pts. por botas, 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARME» de vende en todas las farmacias de AVILA

AURORA

Compañía Anónima de Seguros

Tiene el gusto de participar a sus asegurados y público en general, haber sido nombrado Subdirector de la misma para Avila y su provincia

Don Ildefonso San Román Colino

con domicilio en la calle de San Segundo, núm. 8 y 10

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		» a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		» a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
de Arévalo a las	7'30	» a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	» a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	» a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	» a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas a las	11'30
de Arenas a las	12'30	» a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo a las	18
de V. del Obispo	7	» a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	» a Avila a las	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	» a Avila a las	15

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		» Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		» Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	19	Llegada Peñaranda a las	20
		» Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		» Avila a las	18

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
	» a Getafe a las	18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50
LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)		
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
	» a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En botella de 28-30 gotas. Ptas. 1,90 (incluido el envío en farmacias).

AVILA AL DIA

Información municipal

En el Negociado de subsidio pro-combatientes nos han manifestado que los tickets pro subsidio son despachados diariamente en gran cantidad, y aunque de momento no podía precisarse la cantidad, desde luego ha aumentado la recaudación con relación al mes anterior, lo que prueba el gran patriotismo del pueblo de Avila.

Lotería Sevillana

Sorteo de Navidad, premio mayor tres millones de pesetas, precio del billete 500 pesetas, décimo a 50. Se sirven billetes por correo. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

Aviso a los Ayuntamientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha enviado una circular a diversos Ayuntamientos para que remitan, según está ordenado, certificación del acuerdo tomado sobre tasación de los pastos que han de llevarse a cabo en el año forestal 1937-38, para su liquidación del 10 y 20 por 100, y en caso de no hacerlo se les impondrá la multa; y los gastos y dietas del funcionario que vaya a recoger dicho documento serán de cuenta del alcalde y secretario.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Reunión municipal

Presidida por el alcalde señor Irazo anoche celebraron reunión semanal los concejales de nuestro Ayuntamiento. Se estudiaron diversos asuntos que serán sometidos al pleno en la próxima sesión.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

López Núñez, 2

Preparación Bachillerato. Clases especiales una o varias asignaturas. Por la mañana clases únicamente para señoritas. Preparación especial Matemáticas, Latín y Física.

Lo que piden nuestros soldados

Los soldados pertenecientes al Regimiento de Argel n.º 27, 7.º Batallón 4.º Compañía, Urbano Jiménez y Jesús Ubeda nos escriben atenta carta en la que solicitan les sean enviados un par de botas a cada uno de ellos, leguis, ya que en la posición donde se hallan, se nota bastante frío.

Si alguna persona desea hacerles el obsequio puede enviárselo a la comandancia militar de San Rafael.

AMA DE CRIA, leche fresca, informará Francisco Alonso en Constanzana.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 12 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho sexto grupo.
Por la noche a las nueve séptimo grupo.

Primera Asamblea Diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica de Avila

Programa para mañana, día 12

A las ocho: Meditación y misa dialogada.

A las once: 1.º Ponencia sobre creación de Juntas parroquiales delegadas en la capital y relaciones de los centros parroquiales con la Unión Diocesana, por Josefita Martín, secretaria de la U. D.; 2.º «La Juventud Femenina de A. C., auxiliar del Párroco. Su labor parroquial», por Carmen Enríquez.

Tarde: Lección 1.ª «La formación de la conciencia, primera finalidad de la J. F. de A. C.», por Javier Quiñones. Lección 2.ª «El fin primordial de la Unión Diocesana, la formación de dirigentes», por un miembro del Consejo superior.

Para el acorazado "España,"

17 relación de cantidades recibidas en este Gobierno civil con destino a la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado «España».

Jesús Esteve, 5 pesetas; Tomás Jiménez, de Fontiveros, 50; Escuela y maestra de Santiago del Collado, 13'25; ídem de Mesegar de Corneja, 10; ídem de Tornadizos de Arévalo, 9'50; ídem de Bernuy Salinero, 7'50; ídem ídem de Cabezas Altas, 15; ídem de Albornos, 23'50; ídem ídem de Padiernos, 10; ídem de Navalanguilla, 29; ídem ídem de La Coilla, 15; ídem ídem de Aldeasabed del Mirón, 8'50; ídem Unitaria de niños número 2 de San Bartolomé de Béjar, 6'15; ídem ídem de San Bartolomé de Béjar, 17.

Jesús Muñoz, de Hermosillo, 3; Timoteo Serrano, de San Lorenzo de Tormes, 5; Maestro de Valleondo, 5; Delfina Jiménez de Solana de Rialmar, 5; Escuela de niños de Navacpeda, 10; ídem de niñas, de Mambias y doña Juliana Sánchez, 8; ídem de niños de ídem, 7; ídem de Gutierre-Muñoz, 5; doña Encarnación Vicente, maestra de Nava de Arévalo; 3; Maestro y niños de Ojos Albos, 8; Francisco Gutiérrez, de Cardenosa, 2'50; Mariano Santos Vascuniana, de Casavieja, 2'50; María Cruz Mayoral, de Navaldrinal, 2'50; Escuela y maestros de Martínez, 15; ídem de niños de Villafior, 7; ídem ídem de Navatejares, 25; ídem ídem, de San Pascual, 7; ídem de Casillas, 2; Párroco y maestro de El Oso, 20.

Petronilo Mesón Fraile, 20; Cipriano Mesón Blanco, 5; José Buenadicha, de Navarredonda, 8'50; Maestro y colegio de niños de Blacha, 12'25; Ayuntamiento de Hoyo de Pinares, 50; ídem de El Tiemblo, 126'40; maestro y niñas de Blasconuño de Matababras, 16'25; Francisco Hernández Varela, maestro de Rivilla de Barajas, 10; Rafael Rosellón Andrades, su haber del mes de octubre como artillero 2.º de la 13 batería de Montaña del 14 Ligeró, 15'80.

Importa esta relación... 635'50

Suma anterior... 27.159'90

Suma total... 27.795'40

Se reciben donativos en la Secretaría de este Gobierno civil de ONCE a UNA de la mañana.

Denunciados

Se han presentado denuncias contra Julio Jiménez y Domingo González, por faltas al código de circulación.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

La inauguración de los lavaderos

Esta tarde ha tenido lugar la inauguración de los lavaderos construidos en la plaza del Rollo. Al acto han asistido las autoridades y representaciones. Mañana informaremos debidamente de la inauguración.

SE ARRIENDAN la casa y huerta de «La Serrada». Razón en la administración, Plaza de Santa Teresa, 6, segundo, derecha.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Juan Hernández que sufría quemaduras en el dedo corazón de la mano derecha.

Suscripción

para adquirir prendas impermeables para los soldados de la Batería que manda en el frente del Jarama el capitán don Arsenio González de Vega

Jesús Jiménez Hernández, 25 pesetas; Gregorio Sánchez Guerra, 50; Lorenzo Muñoz, 25; Félix Martín, 25; Eugenio Fernández Fernández, 25; Antonio Rodríguez, 10; Cayetano Montero, 25; Germán Vaquero, 20; 20; Asterio Duque, 25; José Díez, 5; Lorenzo Píera, 15; Saturnino Muñoz Herrero, 25; Pablo Barrios Cano, 25; Santos Portero, 10.

Joaquín Leirado, 5 pesetas; José María Jiménez, 5; Julián Fuentetaja, 5; Ignacio Fiter, 2; Agustín de Vega, 5; Manuel Lorente, 5; Ramón Artigas, 5 Julio Monsalve, 2; Angel Manglano, 5; Jesús Rodríguez, 50; Alfredo González, 5; Ignacio Mejía Sánchez, 10; Víctor Gil, un impermeable más 5 pesetas; Isidoro Heras, 25.

Los donativos se reciben en los comercios de don Gregorio Sánchez Guerra y don Jesús Jiménez.

LUIS BENITO MARTIN

GESTOR DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5

AVILA

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

Doña Mercedes Adanero Martín

Que falleció en Avila el día 12 de noviembre de 1935

A LOS 34 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Emilio Soriano Jiménez; hijos José, Elena (ausente), Clara y Agustín; padres don Carlos y doña Genoveva; hermanos doña Angelita, don Isidro (ausente) y doña Patrocinio; madre política doña Faustina Jiménez; hermanos políticos don Anastasio Soriano (ausente), don Isaac Pérez, don Luis Ramos y doña Sabina Ovejero (ausente); tíos; tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana viernes, 12, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, de esta ciudad, por lo que les quedarán muy reconocidos.

Avila 11 de noviembre de 1937.
Los Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca han concedido indulgencias.

Próximamente, en el TEATRO PRINCIPAL, en UNICA FUNCION, y a beneficio de los TRENES HOSPITALES de esta Plaza, representación de la comedia en tres actos original de don Jacinto Benavente, titulada «CAMPO DE ARMIÑO».

«CAMPO DE ARMIÑO» es una comedia de alto valor artístico que presenta con gran esfuerzo la «Compañía Teatral Pro-Trenes Hospitales».

¡TODO POR NUESTROS HERIDOS!

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Hace un año que falleció el Guardia civil de esta comandancia don Ezequiel Blázquez.

—También se cumple el primer aniversario del óbito de la señorita María Cruz Jiménez Jiménez. Con este motivo se han celebrado sufragios por sus almas en San Vicente y Santiago respectivamente.

A las honorables familias de los difuntos y muy en especial al hermano de la segunda, el capellán-administrador del Hospital provincial y buen amigo nuestro don Marino F. Jiménez, renovamos en esta fecha nuestro más sentido pésame.

«La F. E. T. es un Movimiento Nacional que abarca España entera, y que abre los brazos a todos los que sienten sinceramente afanes de hermandad y deseos de cooperación» (Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla)

Sepelio

En la tarde de hoy se ha verificado el entierro de la que fué distinguida señora doña Julia Martín de Aboín.

Las grandes virtudes y extraordinarias prendas que adornaban en vida a la finada han merecido la expresión unánime de admiración y afecto de parte del pueblo de Avila, que indistintamente, en comunidad de sentimientos, con participación general de personas de unas y otras clases sociales en el testimonio de pesar, ha exteriorizado su sincera estimación a la piadosa dama, cuya muerte súbita produjo extraordinaria sensación de dolor al circular rápidamente la noticia por la ciudad.

Y era natural y espontáneo el sentimiento; pues era doña Julia señora que portaba en su persona, con el sello de distinción personal, traducida en genuina sencillez, talento y bondad en el trato, y cristalizada en abundantes obras de piedad y caridad cristiana, la señal característica de la mujer fuerte del Evangelio, todas cuyas laudables cualidades formaron el acervo de perfección moral que era de envidiar en tan virtuosa señora.

Por ello gozaba de extensas amistades y generales afectos verdaderos que se han testimoniado en el domicilio mortuario y en el fúnebre acto del sepelio, que ha constituido una extraordinaria manifestación de duelo, formada por ingente concurrencia de personas de todas las clases sociales.

En la presidencia del duelo iban su hermano don Nicasio, su hijo don Enrique y su hermano político don

Jose Sastre con otros familiares, a quienes seguían una nutrida comisión del pueblo de Muñogalindo y servidores de la casa que llevaron a hombros el ataud, representaciones de Padres Dominicos, Franciscanos y Paules, la Orden Tercera de San Francisco y comisiones de entidades social-católicas y cofradías diversas.

Hasta su última morada acompañó al cadáver gran número de amigos de la distinguida familia de la finada señora.

Reiteramos nuestro expresivo testimonio de condolencia a la desconsolada madre, hijos, hermanos y demás familia doliente, particularmente a nuestros queridos amigos don Enrique y don Nicasio, y deseándoles resignación suficiente para sobrelle-

var tan inesperada y sensible desgracia nos unimos a sus oraciones por el alma de la difunta.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos, ha rendido tributo a la muerte don Tomás Muñoz Martín, virtuoso sacerdote que regentó durante muchos años con grande celo, prudencia y paternal bondad importantes parroquias, en todas las cuales se captó el general aprecio de sus distintos feligreses y gozó de estimable prestigio por sus excelentes cualidades de trato social.

En busca de la salud perdida vino a Avila hace unos años desempeñando una capellanía en el Convento de San José. Durante su permanencia entre nosotros se granjeó las simpatías de todos aquellos cuantos le conocieron y trataron.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio al que han concurrido muchas personas.

Presidieron el acto el Excmo. señor Obispo con el Provisor del Obispado y Dean de la Catedral y los próximos parientes del finado don Jesús y don Eliso Martín Arribas y don José Mayoral Fernández.

A sus familiares les enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

—En Madrid donde residían ha sido asesinado por la horda roja el joven don Emilio Palazuelos García. Afiliado a Falange y siempre perseguido de sus enemigos supo hacer frente a su situación hasta que al estallar el Glorioso Movimiento fué detenido y fusilado el 17 de septiembre del pasado año.

—También en Madrid ha fallado don Enrique Palazuelos García hermano del anterior, teniente de Intendencia que cursó sus estudios en esta capital.

A sus apenados padres don Miguel Palazuelos Cruces y doña Adela García, viuda doña Felisa Arnaz, hijos, hermanos y demás familia, testimoniamos nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios por sus almas.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

Todos los productos y demás tenedores de trigo que hayan declarado para la venta una cantidad menor de 5.000 Kgs., podrán llevar libremente a los almacenes de este Servicio establecido en Avila, Piedrahita y el Barco de Avila, su trigo sin nece-

Fiscalía Delegada de la Vivienda de Avila

A propuesta de esta Fiscalía han sido impuestas por el Excmo. señor Gobernador general del Estado multas de la cantidad que se expresa a los siguientes señores por no haber ejecutado dentro del plazo que les fué fijado las obras de higienización precisas en las casas de su propiedad,

Multados con 100 pesetas.
Avila.—Don Severiano Rodríguez.
Bohodón.—Don Pedro Martín.
Cabezas del Villar.—Don Bartolomé Serrano.

Hoyos del Espino.—Don Miguel Díaz.
Orbita.—Don Juan de Dios Fernández.

Pajares de Adaja.—Don Antiocho González, don Mariano Romo y don Bartolomé Romo.

San Miguel de Serrezuela.—Don Domingo Cornejo, don Miguel Castaño, don Bonifacio Mayoral y don José Bautista.

De 250 pesetas:
Avila.—Doña Marta Elcorobarrutia.

De 300 pesetas:
Piedrahita.—Don Saturnino Diego.

También ha sido impuesta multa de 300 pesetas a don Francisco Blázquez Sánchez, de Junciana, por haber ejecutado obras de reforma con infracción de lo prevenido sobre este particular.

Avila 11 de noviembre de 1937, (2.º año trienal).—El Fiscal delegado de la Vivienda.



¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No va solamente ésta a aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas a colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de los anginas y de los catarros gripales. Procure Vd., por esto, que sus hijos al ir a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina. Las sabrosas



Temperaturas de hoy
Máxima, 12'2 Mínima, 4'1.

sidad de hacer previa oferta en la Jefatura Comarcal de Avila. Los tenedores y productores correspondientes a la Comarcal de Arévalo, también podrán llevar sus trigos en las mismas condiciones y cantidades, quedando, con esta orden, sin efecto mi anterior del 30 de Octubre pasado sobre este punto.

Se recuerda la imprescindible necesidad de que con los envíos de trigo presenten en el almacén correspondiente la hoja declaratoria en su poder, pues de otro modo no podrá recibirse su trigo.

Los productores y demás tenedores por cantidad superior a 5.000 Kgs, deben hacer sus ofertas de venta en las Jefaturas Comarcales correspondiente HASTA EL DIA 20 DE ESTE MES.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Avila a 10 de Noviembre de 1937. El Año Trinnfal.—El Jefe provincial, Mariano Hinojal.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.